

# 京杭运河枣庄段逐步“解限”

除韩庄闸至万年闸河段外，其他河段已可正常行驶

**本报枣庄7月16日讯**  
**(记者 袁沛民)** 16日，记者从相关部门了解到，受近期降雨的影响，京杭运河枣庄段水位持续回升，已经全面限航一个多月的京杭运河枣庄段开始逐步解除限航。除了韩庄闸以下万年闸以上河段仍限制吃水3.2米以上船舶外，其余河段已全面恢复通行。

据了解，由于持续干旱、无有效降水和沿河农业用水量大的影响，京杭运河枣庄段水位持续下降。为此京杭运河枣庄段从3月份开始对吃水较深的大吨位船舶开始限航，6月份则开始进行全面分段限航。京杭运河枣庄段的工作人员告诉记者，近期有效的降水使水位上升，

限航才得以取消，除了韩庄闸至万年闸仍限航吃水3.2米以上船舶外，其他河段都已恢复正常通行，另外吃水3.4米以上大吨位船舶也可以正常通行。

工作人员表示，现在仍限航的韩庄闸至万年闸河段何时取消限航要看微山湖水位的上涨情况，目前还差20公分的水位就可以

取消限航。“其实就目前的水位限航取消也是可以的，但是为了保证航运安全，决定再限航一段时间。”工作人员说。据了解，目前京杭运河枣庄段船闸24小时运行，每天都有近300艘船舶通过。“来一艘船就通过一艘，基本上已经没有船只滞留的情况。”工作人员说。

据工作人员介绍，与去年相比，今年的限航时间持续的比较短，在限航的处理上也更加有经验。“去年旱的更厉害，限航一直持续到8月份，滞留的船舶达到1000多艘。”工作人员说。据了解，近年来枣庄地区的水泥、石子等建材南下量急剧增加，南方黄沙北运量快速增长，每年

约增加1000多万吨，造成该段航道运输繁忙、航道拥挤。而每当京杭运河枣庄段进入枯水期后，航道水源补给困难，同时辖区水路货运量大幅增加，再加上近几年枣庄地区这一时段有效降雨较少，每年的这个时候京杭运河山东枣庄段的通航压力非常大，容易出现限航。



7月13日，由枣庄市体育局主办的“国药控股杯”羽毛球比赛在爱尚羽毛球俱乐部拉开帷幕，全市共有九支代表队、84名男女羽毛球运动爱好者参赛。  
 本报记者 李键 本报通讯员 冯万里 摄影报道

## 枣庄现不知名“怪鱼”

水利专家称，可能是蛇鱼或变异的鳝鱼

**本报枣庄7月16日讯(记者 李键)** 近日，家住薛城区的殷先生在蟠龙河捉到一条怪鱼，附近的市民都不知道这到底是一条什么鱼。

16日，在殷先生家中，记者见到了那条怪鱼。它体细长约30厘米左右，头部前端呈圆筒形，后部稍侧扁，看起来跟鳝鱼、泥鳅很像。殷先生本以为是鳝鱼、泥鳅、水蛇之类，但回家仔细观察后发现，它用腮呼吸，肯定不是蛇类，没有泥鳅的胡须、腹鳍特征，近圆形

胸鳍也否定了鳝鱼(无胸鳍)这一品种。记者看到这条鱼一个特别之处，位于嘴的两侧有两个白色凸状物。不少鲜鱼市场商贩表示，他们都没见过这种鱼。

记者随后联系了枣庄市薛城区水利和渔业局，相关工作人员表示，这条鱼有可能是鳝鱼在野外环境中发生了变异，同时它也可能是一种叫做蛇鱼的鱼种，但到底是什么鱼，需要对这条鱼进行检验后才能下定论。



殷先生抓到的“怪鱼”。 本报记者 李键 摄

## 东沙河派出所大力开展“九小场所”安全检查工作

滕州市公安局东沙河派出所全方位开展火灾隐患排查整治行动，采取三项措施加强辖区“九小场所”管理。一是宣传发动，提高安全意识。不断加大宣传力度，有效提高“九小场所”从业人员的安全防范意识和自救能力。二是加强监管，强化职能作用。通过召开“九小场所”业主会议，分析典型案例，让各业主在思想上高度重视、深刻认识做好安全工作的重要性。三是检查督导，消除安全隐患。对辖区“九小场所”、企业单位进行了全面清查摸底，对存在的火灾隐患进行清理整顿。排查出各类火灾隐患10余处，责令当场整改6处，不能当场整改的，明确整改时限，坚决整改消除。

(杨传忠 梁家华)

## 级索派出所真情服务辖区群众

今年以来，滕州市级索派出所真情服务群众，倾心服务企业，辖区警民关系日益融洽，该所严格要求按照要求标准做好执勤处警和服务群众的工作，努力营造和谐、亲民的氛围。不断完善便民服务措施，推出便民服务指南和便民服务箱为前来办理的群众准备了纸杯、老花镜等物品。并在户籍窗口推出了“弹性工作机制”，延长办证时间等多种服务措施；当群众在办理户口等业务中遇到困难时，该所民警则主动上门服务工作。同时，该所通过开展“大走访”、召开“警民恳谈会”和案件回放等活动，邀请单位及企业领导和群众代表、警风监督员座谈，主动征求他们对公安工作的意见和建议，积极为辖区群众排忧解难。

(殷旭东)

